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Le sujet comporte 4 pages 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE N°1 : 

 L’entreprise « Elégance  » a effectué les opérations détaillées en  annexe 1  

Travail à faire 

1- Quelle est la nature d’activité de l’entreprise  

2- Cochez la case correspondante sur l’annexe 1 

3- Dans quelles catégories peut-on classer les décisions d’exploitation et d’investissement  

 

EXERCICE N°2 : 

 

L’entreprise HAJER est spécialisée dans la production des flashes disque. Les 

produits fabriqués sont commercialisés sur le territoire national. 

 

Informations sur l’activité de l’entreprise en 2014 : 

 Fabrication de 60 000 unités  

 Vente de 20 000 unités 

 Autres produits : 10 000 DT 

 Les dividendes  distribués (représentent 5% du bénéfice) s’élèvent  à 2 000 DT  

 Les charges relatives à l’exercice 2014 s’élèvent à 60 000 DT  

Travail à faire : 

1. Déterminer le résultat de l’exercice  

2. Vérifier que le montant total des produits s’élève à 100 000DT   

3. Déterminer le prix de vente unitaire et le chiffre d’affaire de l’exercice   

 

LYCEE SECONDAIRE  
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RPOF : HABLI SALAH 

GESTION 

DEVOIR DE 

CONTROLE N°1 

Aucun document n’est autorisé  
Le sujet se compose de deux parties  
Première partie : 2 exercices (5points) 
Deuxième partie : 3 dossiers (15 points)  

- Dossier1 : la constitution de l’entreprise 

- Dossier 2 : les opérations d’exploitation 

- Dossier3 : investissement  
 

PREMIERE PARTIE 
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L’entreprise MAX-DATA installée à KEBILI, spécialisée dans l’achat et la revente 

en gros du matériel informatique et bureautique  a été créée, le 02/01/2015, par 

deux associés : Mr. CHERIFI et Mr. SAMI, au capital de 180 000 DT. 

 

Dossier n°1 : constitution de la société  

 

Au moment de la constitution de l’entreprise, les apports des messieurs CHERIF et 

SAMI se détaillent comme suit : 

 

 Apport de Mr. CHERIF: 

 Un local qui va servir d’entrepôt : 50 000DT 

 Un fonds commercial: 10 000DT; 

 Un chèque alimentant le compte banque de la société ouvert auprès de 

la BNA : le double des espèces apportées par SAMI   

 Apport de Mr. SAMI: 

 Des meubles de bureau : 5 000DT; 

 Des espèces déposées en caisse : à déterminer 

 2  véhicules Citroën Berlingo à 30 000DT l’un ; 

 

Travail à faire : 

 

1)  Identifier la nature d’activité de l’entreprise. 

2)  Qu’appelle-t-on le local de stockage pour ce type d’entreprise? 

3)  Sachant les deux parts sont égaux, déterminer : 

a)  la valeur du chèque apporté par Mr. CHERIF 

b)  le montant des espèces apportées par Mr. SAMI et déposées en 

caisse ; 

Dossier n°2  opérations d’exploitation 

Au cours du mois de mars de l’année 2015, l’entreprise a effectué les opérations suivantes : 

 

- 02/03/2015   Lancement d’un appel d’offre pour l’achat d’un lot d’ordinateurs. 

-  05/03/2015   Paiement en espèces de la facture STEG et la facture du 

carburants  auprès de la station AGIL, le montant total s’élève à 1200 DT (PCD 

N°006) 

 

DEUXIEME PARTIE 
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- 08/03/2015  Achat auprès du fournisseur « Carthage info » d’un ensemble 

d’ordinateurs composé de 25 unités portatifs  à 1200 DT HT l’unité et de 30 unités 

bureautiques à 900 DT HT l’unité  (TVA 18%) payé moitié par chèque n°0012 et 

le reste au début du mois suivant. 

 

- 15/03/2015 Vente pour 40 000DT HT (TVA 18%) de divers articles (ordinateurs, 

fax et imprimantes)  au client « société les hirondelles »  règlement fin de mois  

 

- 20/03/2015 Recrutement d’un ingénieur en maintenance informatique  

 

- 22/03/2015 Reçu chèque n°876 auprès du client RABEH pour la réparation de 

son photocopieuse, le montant du service s’élève à 230 DT 

 

- 30/03/2015 Reçu chèque n°1235 du client « société les hirondelles » pour  

règlement de ses créances 

 

- 31/03/205 Paiement en espèce du salaire du mois 3500 DT (PCD n°007) 

Travail à faire  

1) Analyser  ces opérations en emplois et ressources (annexe 1) 

2) Enregistrez l’opération du 08/03/2015 et du 22/03/2015   au journal de l’entreprise 

« MAX-DATA »   

3) Recenser (examiner, chiffrer) les créances et les dettes de l’entreprise « MAX-DATA » 

(annexe 3) à la fin du mois de mars  

4) Déterminez le montant des disponibilités de l’entreprise au 31/03/2015 en dressant 

schématiquement les comptes «532- Banques» et «54- Caisse» sachant que leurs 

soldes initiaux sont respectivement de 5 000  D et de 6 530 D.  

5) En se basant sur sa disponibilité au 31/03/2015 dire si l’entreprise est capable à payer 

ses dettes. Si non, relevez le montant qui manque et proposez une solution 

 

DOSSIER 3 : INVESTISSEMENT  

Face à une demande sans cesse croissante, et afin d’accroître le niveau de distribution de ses 

produits, les deux associés ont décidé d’acquérir, à partir du 10/05/2015, une nouvelle 

fourgonnette    qui vient s’ajouter aux camionnettes  déjà existantes.  

 

La facture pro forma d’acquisition de cette camionnette se présente en annexe 4:  

 

Travail à faire  

1) Quelle est la nature et l’objectif de l’investissement réalisé ? 

2) Complétez la facture pro forma donnée en annexe 4 
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3) Déterminez le coût réel d’acquisition de la camionnette. 

4) Sachant que les disponibilités au 01/05/2015 de  l’entreprise sont de l’ordre de 

20000DT. L’entreprise arrivera-t-elle à payer la partie au comptant HT? Justifiez.  

5) Quelle solution proposez-vous à l’entreprise ? 

6) Traduisez la facture n°0124 en une écriture comptable chez l’entreprise (dans 

l’hypothèse où le règlement est effectué au comptant par chèque bancaire N°1442). 
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Opérations  Exploitations Investissements 

Charges Produits Matériel Immatériel Financier 

Acquisition d’un local      

Achats de cuir       

Achats d’un logiciel      

vente de chaussures      

Prêt accordé sur 5 ans      

Règlement de salaire       

Annexe 4 

Dettes  Créances  

Envers  Montant Sur  Montant  

    

    

Entreprise Tunisie automobile   

La charguia 2 Tunis  

Tel 71 111 222  

  

 

ENTREPRISE : MAX-DATA  

ADRESEE : Zone industrielle 

KEBILI 

Tel 75 123 456 

                                                                        Date le 10/05/2015 

Désignation  Prix unitaire  Quantité Montant brut  

Fourgonnette jumper 45 000 1 45 000,000 

Mode de Paiement  

 Paiement moitié au comptant   et le 

reste sur 6 mois  

Remise 2% ….. 

Net commercial …… 

TVA18% …. 

PORT HT 900,000 

TVA 12 % ……… 

NET A PAYER TTC …….. 

Facture n°124 

DOIT 

Annexe 1 



DC N°1       3 EG            2015-2016                       HABLI.S              LYCEE HAFFOUZ  Pag e 6 

 

Annexe 2 

TABLEAU D’ANALYSE EN EMPLOIS ET RESSOURCES  

 

DATES 

 

OPERATIONS 

EMPLOIS RESSOURCES 

COMPTES MONTANTS COMPTES MONTANTS 

02/03/2015      

05/03/2015  

 

    

08/03/2015  

 

    

15/03/2015   47 200 ………………………. 

Etat, TVA collectées  

………. 

…………. 

20/03/2015      

22/03/2015  

 

    

30/03/2015      

31/03/2015 Paiement du salaire en espèces  Charge………….  3 500   

 Total des emplois  Total des ressources   

 

Sommes en dinars  
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